



VSESLOVENSKI DAN HABITATA 2023 TRG: PROSTOR DOGAJANJA?

Spoštovana ravnateljica, spoštovani ravnatelj, spoštovana učiteljica, spoštovani učitelj!

Vabimo vas k sodelovanju na natečaju v okviru **VSESLOVENSKEGA DNEVA HABITATA 2023**, ki bo potekal v okviru Meseca prostora v organizaciji Centra arhitekture Slovenije in v sodelovanju z Ministrstvom za naravne vire in prostor, Ministrstvom za vzgojo in izobraževanje ter Zavodom RS za šolstvo.

Organizacija združenih narodov je prvi ponedeljek v oktobru proglasila za Svetovni dan habitata, ki se praznuje že od leta 1985. Posvečen je človekovim naseljem in osnovni pravici ljudi do primerne bivališča.

TEMA LETOŠNJEGA NATEČAJA

Tema letošnjega natečaja je »**TRG: PROSTOR DOGAJANJA?**«. Osnovnošolce in vrtčevske otroke ter njihove učitelje, vzgojitelje in mentorje vabimo, da med **2. in 6. oktobrom 2023** del šolskih dejavnosti posvetite tej tematiki. Na natečaju lahko sodeluje en razred, več razredov ali pa cela šola oz. vse starostne skupine v vrtcu.

KAKO PRIPRAVITI NATEČAJNI PREDLOG

Z letošnjim natečajem z osrednjo temo »TRG: PROSTOR DOGAJANJA?« želimo učence in vrtčevske otroke nagovoriti, da začnejo razmišljati o svojem kraju bivanja in prostorih za druženje, ki jih le-ta ponuja. Spodbujamo kritično razmišljanje o tem, ali kraji/mesta potrebujejo večje odprte površine in zakaj, čemu so slednje namenjene, kje v mestu se nahajajo. Dotaknite se razmišljanja, ali je trg prostor ali trg tvorijo ljudje in kako načrtovati večje odprte površine v mestih in strnjjenih naseljih v času podnebnih sprememb.

Otroke želimo spodbuditi, naj raziščejo arhitekturo in odprti prostor, v katerem živijo, in ga nato predstavijo na zanimiv poljubno izbrani likovni način: **risba, grafika, slika, kolaž, fotomontaža, strip, maketa ...** Ideje lahko otroci predstavijo tudi kot zgodbo.

Naj si med raziskovanjem letošnje teme odgovorijo na vprašanja: kaj jim pomeni skupen prostor v mestu in naselju? Kaj je trg? Imajo trg vsa mesta? Kaj vse se lahko dogaja na trgu? Ali bi lahko živeli brez njega? Kako je zasnovan trg v njihovem kraju? Kakšne oblike so lahko trgi? Kaj se dogaja na »domačem« trgu? Kaj pogrešajo na njem?

Svoje ugotovitve lahko nadgradijo tudi z razmišljanjem o podnebnih spremembah in kako bodo le-te vplivale na razvoj in oblikovanje mest oz. večjih odprtih površin. Ali trg potrebuje drevesa? Je uporaba materialov (npr. za tlakovanje) pomembna? Kako prostor/trg zaščiti pred vetrom? Kako zagotoviti zadostno osenčenost/osenčenost?

Zelo dobrodošlo je medpredmetno povezovanje, kjer lahko predstavljeno nalogo osvetljuje iz več zornih kotov. Pedagogi bodo naprošeni, naj pošljejo najboljše dela, ki bodo rezultat razreda, skupine ali posameznika. Prispevke bo izbrana komisija nagradila.

Vsak razred ali skupina naj pošlje **le en izdelek**, ki naj bo delo

vseh. Format posameznega predloga naj bo en list **velikosti 100 x 70 cm**. **Natečajna dela, ki ne bodo upoštevala teh pogojev, ne bodo uvrščena v izbor.**

Na predlogu (na hrbtni strani lista zahtevanega formata) mora biti **vidno označena osnovna šola ali vrtec, ime mentorja, njegov elektronski naslov in razred/skupina**. **Zraven naj bo tudi kratek opis projekta in izbranega motiva v povezavi s tematiko.**

Če bodo za predstavitev izbrali maketo, jo **fotografirajte in slike predstavite na zahtevanem formatu 100 x 70 cm**. Maket na natečaj ne pošiljajte.

PRIJAVA NA NATEČAJ IN ODDAJA PRISPEVKOV

Svojo šolo/vrtec lahko na natečaj prijavite **do petka, 6. oktobra 2023**, s spletno prijavnico, ki jo najdete na spletni strani www.igrivarhitektura.org, kjer si lahko preberete tudi več o akciji.

Prispevki morajo prispeti na spodnji naslov **do srede, 11. oktobra 2023** [velja poštni žig s tem datumom], na naslov: Center arhitekture Slovenije, Rimska cesta 1, 1000 Ljubljana. Na pošiljki naj bo označeno: »**NE ODPIRAJ – MESEC PROSTORA – VSESLOVENSKI DAN HABITATA 2023**«. List zahtevanega formata zavijte in ga odpošljite v kartonastem ali plastičnem tulcu.

KOMISIJA

Vse prispevke bo pregledala komisija v sestavi: **izr. prof. mag. Polona Filipič Gorenšek, univ. dipl. inž. arh.** [Fakulteta za arhitekturo Univerze v Ljubljani], **mag. Natalija Kocjančič** [svetovalka za likovno umetnost Zavoda RS za šolstvo], **Jelena Torbica** [višja svetovalka na Direktoratu za prostor, graditev in stanovanja Ministrstva za naravne vire in prostor RS] in **doc. dr. Vesna Kamin Kajfež** [Center arhitekture Slovenije].

Komisija bo pri izboru upoštevala izvirnost rešitev, domišljijo, tematsko ustreznost in kakovost tehnične izvedbe.

NAGRADE

Tri razrede – iz vsake triade po enega – in **eno skupino iz vrtca** bomo nagradili z obiskom na izbrani šoli/vrtcu in izvedbo predavanja, delavnice in sprehodom v okolici šole/vrtca.

Vsaka šola/vrtec, ki bo sodelovala na natečaju, bo prejela priznanje, prav tako bodo priznanje prejeli mentorji sodelujočih skupin.

Dela boste lahko prevzeli po zaključku dela komisije in najkasneje **do 24. decembra 2023** na naslovu: Center arhitekture Slovenije, Rimska cesta 1, 1000 Ljubljana.

Če boste imeli kakršna koli vprašanja glede izvedbe natečaja, vas prosimo, da nam pišete na elektronski naslov: info@centerarhitekture.org. Z veseljem vam bomo pomagali!

Naj nas prostor navdihuje!
Vaš CENTER ARHITEKTURE SLOVENIJE

Iskreno verjamemo, da imata prostor in arhitektura velik vpliv na naše življenje, zdravje, počutje, uspešnost, varnost in zadovoljstvo. Obdajata nas vse življenje in dajeta okvir vsem našim dejavnostim. Prostor oblikujemo vsi, ne samo arhitekti, krajinski arhitekti in prostorski načrtovalci, hkrati pa prostor oblikuje nas. Vse naše vrednote, tudi prostorske, so temelj naše kulture in kažejo na razvitost naše družbe.

Arhitektura nosi visoko kulturno, družbeno in ekonomsko vrednost, zato njeno razumevanje spada v splošno izobrazbo. Od naših izkušenj, znanja in odnosov, ki jih v življenju oblikujemo, bo odvisna prihodnost naših mest, vasi, javnega prostora in stavb.